

HUAIBEIJIAOJIN

遏制交通事故高发态势 切实维护道路交通安全

我市持续推进电动车综合整治专项行动

■记者 朱冬
通讯员 马杰 耿运昕

本报讯 近日,记者从交警部门获悉,为进一步加强和规范电动车道路交通安全通行管理,遏制电动车交通事故高发态势,切实维护道路交通安全,进一步提升人民群众的安全感和满意度,我市将持续开展电动车综合整治专项行动,

严厉查处骑乘电动自行车未佩戴安全头盔、闯红灯、超速行驶、逆向行驶、违法载人、不按规定车道行驶、非法改装等重点交通违法行为。

领导重视,提高认识。市公安局交警支队按照市委、市政府统一部署,成立由市局党

委委员、交警支队支队长王渊任组长,交警支队政委任明林为副组长;交警支队其他班子成员为成员的整治领导小组,制定电动车整治专项行动方案。召开专项整治工作调度会议,进一步提高思想,明确工作责任分工,细化工作措施,稳步推进实施。

广泛宣传,形成声势。公安交警部门制定发布电动车专项整治通告,广泛告知在全市范围内开展电动车专项整治行动。同时聚焦电动车交通安全,围绕电动车违法陋习,突出农村农民、学校学生等重点地区、重点群体,开展针对性的宣传教育,多层面、全方位宣传电动车整治行动,争取广大市民

理解支持。行动开展以来摆放宣传展板120块,发放海报1万份,发送手机短信110余万条,邀请媒体随警作战20次,制作专题专版电视、广播、报刊节目18期,“两微一抖”发文213条,阅读量达500余万人次。

路面严查,管控到位。市公安局每日9时至11时、16时至17时,在市区主次干道设置10余处查缉点,配置足够警力,落实定点、定岗、定人、定责管理,全力整治电动车闯红灯、逆向行驶、占用机动车道行驶等交通违法行为,坚决做到“见一罚一”,始终保持“零容忍”。同时,在每日早晚高峰期间,对电动车显性交通违法行为做到随见随纠、严管重

罚。行动开展以来,查处电动车违法载人1031起,不各行其道违法行为5124起,闯红灯115起、逆向行驶1016起,查扣违法电动三轮车179辆、拆除车棚2023个。源头治理,部门联动。市公安交警部门积极推动《淮北市非机动车管理条例》立法进程,全面启动电动车注册登记工作,现已登记上牌298辆。联合市场监管等部门,组织约谈市电动车协会和低速电动车销售企业,告知商家禁止销售未纳入国家机动车产品公告和注册登记范围的低速电动车,对库存车辆尽快妥善处理。积极协调市城管局、市场监督管理局、教育局、各区县政府等

交通环境明显改善 通行能力全面提升
电动车专项整治行动成效显著

■记者 朱冬
通讯员 马杰 耿运昕

本报讯 近日,记者从交警部门获悉,电动车专项整治行动开展以来,城区道路交通环境得到明显改善,道路通行能力得到全面提升。本次行动,全市共出动警力200余人次,出动警车150辆次,共查处电动车交通违法行为550余起,拆除违法安装遮阳棚73顶,纠正骑行电动车不戴头盔3500余人次,暂扣电动三轮车

44辆,制止未满十六周岁驾驶电动车96起。

高度重视,精心组织。4月3日,市委、市政府组织专门电动车综合治理专项行动调度会议。市公安局高度重视,组织召开专门研判会议研究电动车整治工作,认真分析电动车违法特点及规律,制定针对性治理措施,并迅速制发专门通知,开展声势浩大的电动车整治统一行动。

宣传先行,营造氛围。整治行动期间,交警支队通过多

种渠道,多个平台,全方位开展宣传工作。在各中小学校、街道社区、村镇广场等各类场所张贴电动车专项整治招贴画5000余张,发放宣传资料2万余份;录制《关于开展电动车专项整治的通告》音频文件,在广播电台、巡逻警车、执法岗亭、农村大喇叭上循环播放广泛告知,同时在城区各大路口电子屏上打出相关游走字幕。执勤民警为5万余辆电动车粘贴安全提示语贴,时刻提醒电动车驾驶员佩戴安全头盔、不闯红

灯、不逆行等,滴灌式宣传精准触达。行动中,邀请6名媒体记者随警作战,对整治行动进行现场报道,全程直播,起到现场查处一起,网上教育一片的裂变效果。并在快手、抖音、视频号等多个平台密集推送,累计阅读量达到35万余人次,营造了浓厚的整治氛围。

全警动员,严格查控。按照支队统一部署,4月5日上午8:50,交警一、二、三、四、五大队及机关机动队人员统一在人民相山路交口集合,市局党



优化措施 严管重罚

市公安局全力做好大气污染防治工作

■记者 朱冬
通讯员 马杰 耿运昕

本报讯 为确保完成淮北市大气污染防治目标,进一步加大大气污染防治力度,改善提升全市环境空气质量,市公安局严格按照淮北市生态环境保护委员会《淮北市2020-2021年秋冬季大气污染防治攻坚行动实施方案》文件要求,对应公安机关大气污染防治工作职能,把大气污染防治工作作为重大政治任务,多措并举,严格落实重污染天气应急减排措施。

加强路面管理,强化管控措施。科学货车禁区管理。在原有的禁区的基础上,根据城市发展,2020年将省道238(濉河路段)划为货车禁区,制定新货车禁行区域,严格货车禁行措施,落实交警与执勤警力双重值守,切实织密严禁行区域防护网,劝导大货车绕行7万余辆次,查处大货车闯禁区9044万余起;强力巡防控。

优化交通组织,提升通行效率。优化了东山路与学院路交口、龙山路与环湖路交口等路口的交通组织,同时对建成区等重点区域周边道路的交通信号灯进行全面梳理调研,根据路口不同时段车流量变化,科学合理调整信号灯配时,缓解交通拥堵,提升车辆通行效率。

国控点周边道路等重点道路的巡逻防控,现场查处大货车闯禁区167起,农机车闯禁区16起,机动三轮车、拖拉机等车辆闯禁区22起;加强燃放重点值守。对元旦、春节、元宵节等重要时间节点,实行市领导、县区和市直单位、乡镇分级包保制,执行战时值守制度,在重点时段每日投入网格化巡逻防控力量1000余人,加强禁放区内烟花爆竹禁放管理。四是加强联合执法。市公安局加强与市环保局、城管局的协调配合,定期开展联合行动,对高污染车辆闯禁区、违反规定运输的渣土车进行联合集中治理,对违反规定时间、路线行驶的和违反道路交通安全法的行为依法严

严厉打击高污染车辆闯禁区、超载超限等违法行为,形成严防、严管、严治的高压态势。2020年10月1日至2021年3月31日,查处大货车各类违法行为33736余起,其中超速4440起,超载1265起;严厉打击大气污染类违法行为。2020年10月1日至2021年3月31日,查处非法燃放、储存烟花爆竹案件16起,行政拘留10人。查处非法售卖“私油”8起,行政处7人。发挥公安机关职能作用,全力配合党委政府做好秸秆禁烧工作,受理查处3起焚烧秸秆案件,行政拘留3人;贯彻落实环保督察交办问题。针对中央督导组交办的问题,市公安局主动对接主办单位,针对自身职责,把污染防治工作作为重大政治任务,落实中央及省生态环境保护督察问题整改工作。

紧盯违法打击,强化惩处措施。依托交通管控平台和缉查布控系统等,组织专项行动,落实巡逻机制,加强城区道路、

交警一大队:
专项整治不手软

■记者 徐志勤 通讯员 任惠

人、逆向行驶、违法加装雨篷的危害性。

“我们坚持有违必查、有违必纠、有违必处的宗旨,形成对非机动车违法行为的高管严压态势。”一大队大队长梁波介绍,电动车已经成为影响交通安全的“定时炸弹”。连日来,淮北交警一大队交警走上街头巷尾,开展了声势浩大的电动车专项整治行动。

本次整治行动的重点主要集中在对电动车闯红灯、不戴安全头盔、逆行、超员载人等不按规定路线行驶的交通违法行为进行查处。对未佩戴安全头盔和抢红灯行为进行拦截劝导;同时,通过列举身边电动车事故典型案例,向群众讲解驾乘电动车不戴安全头盔、违法载

整治的过程中,交警积极宣

传安全知识,提高市民的安全意识,让所有交通参与者文明出行、安全回家,城市交通文明形象更

进一步提升。

交警二大队:
严管控 强整治

■记者 刘星 通讯员 尹晓洁

逆行、违规载人等行为依旧非常普遍,佩戴安全头盔的驾驶人更是“凤毛麟角”。大队民警查处一名违规载人的女士时,她告诉民警,自己并不了解相关的规定,民警将法律法规进行了详细的讲解,同时也分析了该行为的危害性,女子听后积极配合交警工作,让乘坐人员自行打车离去。

近期全市电动车事故呈现高发态势,交警与各相关部门联合积极开展执法整治,处罚同时,通过发放传单、进社区进学校等“七进”形式开展普法教育,营造浓厚宣传氛围。

交警三大队:
扎实推进电动车集中整治

■记者 刘星 通讯员 胡院生

本报讯 近日,淮北交警三大队在辖区组织开展电动车违法行为集中整治行动,严查电动车各类交通违法行为,确保道路通行畅通有序。

依法查扣、规范执法。根据市交警支队要求,大队路面查处组民警在高岳红绿灯路口、红星美凯龙路口、G311段园路段、S302大庄路段、S238沿线等电动车交通违法突出、事故多发的重点路段开展电动车集中整治行动,严查严处电动车闯红灯、违法载人、逆行行驶、横穿马路、越线停车、不各行其道、骑行斑马线、不按规定注册登记、违反限行等

交通违法行为,坚持教育与处罚相结合的工作思路,做到发现一起、查处一起,查扣一批、教育一片,有效净化辖区道路交通环境。

大力宣传、营造氛围。集中整治期间,大队宣传组结合“美丽乡村行”“七进”宣传等活动,深入电动车售卖点、外卖快递点、街道、社区、乡镇、企事业单位、国省道沿线、学校、农贸市场等地,通过发放宣传资料、案例展板展示、集中授课和面对面提醒等方式,向广大交通参与者宣传电动车违法上路行驶带来的安全隐患,督促商家、单位和个人以身作则,不购买不驾驶不乘坐超标电动车,教育引导他们要安全文明出行,时刻不忘交规。

交警四大队:
专项整治宣传全覆盖

■记者 徐志勤 通讯员 李梦琳

贴宣传海报,面对面发放资料进行宣传教育,重点讲解骑行电动车不闯红灯、不逆向行驶、自觉佩戴头盔的重要性以及相关交通安全法律法规和文明交通知识。同时积极拓展宣传形式,通过“双微”平台、农村“大喇叭”、显示屏等传播媒介,全方位、多角度、立体式宣传“一盔一带”“电动自行车交通违法治理”等相关内容。

下一步,四大队将在加大整治查处力度的同时不断创新宣传形式,动员辖区群众参与到专项整治行动中,为共建平安淮北、建设良好的道路交通秩序贡献自己的一份力量。

